



Správa z medzinárodnej vedeckej konferencie "Sociálne Procesy a Osobnosť 2006", Stará Lesná

Denisa Fedáková, dfedak@saske.sk

V dňoch 4. – 6. septembra 2006 sa v priestoroch kongresového centra Academia konal už 9. ročník odborného psychologického podujatia.

Ústrednou témou konferencie bola už tradične problematika aktuálneho základného a aplikovaného výskumu v oblastiach sociálnej psychológie a psychológie osobnosti.

Organizátormi podujatia boli 4 inštitúcie a síce: Spoločenskovedný ústav SAV v Košiciach, Ústav experimentálnej psychológie SAV v Bratislave, Psychologický ústav Akadémie vied ČR a Psychologický ústav Filozofickej fakulty Masarykovej univerzity v Brne.

Konferencie sa zúčastnilo 78 psychologov a psychologičiek zo Slovenska a Českej republiky. Bohatý program konferencie a množstvo vystúpení už vopred nasvedčovali tomu, že účastníci konferencie nielenže rozšíria svoje odborné poznatky ale aj osobné kontakty pri spoločenských posedeniach v kuloároch.

Za organizátorov podujatie zahájil Prof. PhDr. Jozef Výrost, DrSc zo Spoločenskovedného ústavu v Košiciach srdečným privítaním účastníkov konferencie a následne vyzval moderátorov prvého bloku referátov, aby sa zhostili svojej úlohy a predstavili prvých prednášajúcich.

Hneď v prvý deň podujatia, 4. septembra 2006, odznelo 11 referátov v dvoch sekciách „Hodnoty a hodnotové orientácie“ a „Rôzne“. Účastníci si nielenže so záujmom vypočuli podnetné vystúpenia, ale i zanieli diskutovali na témy odprezentovaných príspevkov, ktoré sa týkali ako psychologického výskumu hodnotových orientácií, tak aj úvah o múdrosti, spokojnosti, či životnom štýle.

Nasledujúci deň sa s vystúpeniami doslova „roztrhlo vrece“. Odznelo ich 11 v dvoch dopoludňajších sekciách („Rôzne“ a „K psychológii detí a adolescentov“). V každom referáte autori ponúkli auditóriu nové pohľady na sledované psychologické aspekty, nové riešenia metodologických problémov i výsledky pôvodných štúdií a prieskumov. Záujem pléna o jednotlivé prezentácie sa odzrkadľoval nielen v hojnej účasti ale aj neutíchajúcich diskusiách, či už priamo v kongresovej sále alebo v priestoroch kongresového centra.

Popoludňajší blok zahájila sekcia s referátmi na tému: „Psychológia osobnosti a prístupy k diagnostike“, ktorých odznelo dokopy šesť. Po opäť veľmi podnetnej diskusii, ktorá ukončila utorkové vystúpenia v pléne sa účastníci presunuli do priestorov kongresového centra vyhradených pre večernú posterovú sekciu.

Na niekoľkých radoch panelov sa o záujem účastníkov uchádzalo vyše štyridsať posterov pútajúcich nielen obsahom, ale aj prvotriednym dizajnom a nápaditosťou. Autori a autorky v posteroch prezentovali svoje teoretické úvahy a modely i empirické výsledky psychologických bádání. Niektoré postery dokonca sprevádzala aj videoprezentácia a tak sa skutočne bolo na čo pozeráť!

Nečudo, že po bohatom odbornom programe všetci účastníci s radosťou ocenili aj možnosť spoločenského

vyžitia v podobe spoločenského večera, ktorý len upevnil príjemné dojmy z tohto podujatia. Debaty pri prestretých stoloch sa trvali až do neskorých hodín a aj nezainteresovaný pozorovateľ by si určite všimol srdečnosť a priateľskú atmosféru, ktorá medzi všetkými účastníkmi konferencie vládla.

Záverečný poldeň podujatia sa odohrával opäť v kongresovej sále, kde sa pri záverečnej sekcii s podtitulom „Rôzne“ stretlo početné publikum. V sekcii odzneli referáty z psychológie náboženstva, teoretické úvahy na viaceré psychologické témy i prezentovanie psychologického experimentu.

Skutočne ťažko sa po troch dňoch strávených v príjemnom prostredí Vysokých Tatier lúčili účastníci konferencie. Budúcoročná jubilejná konferencia (X. ročník) sa bude konať v Telči na Morave.